

# 洛阳·消费

两部门下发的有关规定显示,自8月1日起,各家银行须有条件免收个人账户年费,不少市民对此却并不知情

## 银行卡可免年费 赶紧去申请

银行工作人员展示相关公告



□记者 魏巍 文/图

个人向银行提出申请,所持银行卡的年费和小额账户管理费便不再被扣除,这样就可以节省一笔“小钱”。银监会和发展改革委下发的相关规定已施行一个多月,可洛阳晚报记者在走访中发现,不少市民对此并不知情。

### 可申请免年费的“福利”,不少市民却不知

银监会和发展改革委今年年初制定了《商业银行服务价格管理办法》和《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》,并于8月1日起正式施行。新规指出,对银行客户账户中(不含信用卡)没有享受免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的,商业银行应为其提供一个免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的账户(不含个人信用卡、贵宾账户)。这就意味着,个人可向银行提出申请,免除自己银行卡的年费和小额账户管理费。昨日,洛阳晚报记者走访发现,虽然该规定已施行一个多月,但不少市民对此并不清楚。

“真的假的?还有这好事儿?”昨日中午,在开元大道与厚载门街交叉口中国建设银行洛阳开元大道支行营业大厅办理存款业务的宋女士惊讶地说,她压根不知道有这项规定,不然肯定早就向银行提出申请。在此办理业务的梁先生也表示,他不知道此项规定是何时颁布的。

洛阳晚报记者又随机询问了10余

名市民,大部分人均对此项规定不知情。

### 个人需主动提出申请,办理程序简单

洛阳晚报记者走访交通银行洛阳分行、洛阳银行等多家银行后得知,除了部分银行为吸引客户原本就没有收取年费和小额账户管理费,其他银行均会对未提出申请的客户收取年费或小额账户管理费。

根据规定,免收年费和小额账户管理费的账户不会自动产生,而是需要个人主动向银行提出申请。此外,免费的银行账户只限一个,即若一市民在同一家银行开设两个账户,那么享受“福利”的只能是其中一个账户。

中国建设银行洛阳开元大道支行大堂经理李晓红说,该行的银行卡年费是10元,小额账户管理费收费标准是一旦客户账户中日均活期存款不足300元,每季度银行会收取3元的管理费。因此,若客户向建设银行提出申请的话,一年最多可节省22元。

“此项规定开始执行时,我们已在大厅门口张贴了相关通知。”李晓红说,若是他们业务不忙的话,也会主动告知客户。

那么,申请免年费和小额账户管理费的程序复杂吗?李晓红说,申请程序非常简单,客户只需带上自己的身份证和银行卡,到柜台填写申请表办理就行了。

洛阳晚报记者提醒市民,若您的银行卡仍在交年费或小额账户管理费的话,赶紧带上身份证和银行卡到银行营业网点申请免收吧。

移动支付风“吹进”我市百货商场,微信扫码即可付款

## 不带钱包也能在商场购物

□记者 范瑞 文/图

用微信在网络商城购物,这样的方式大家并不陌生,近期,我市的一家百货商场也开通了微信支付功能,顾客在实体店选购商品,用微信扫二维码就可现场付款,这样的支付方式受到不少市民追捧。

### 记者体验:微信支付过程不超过1分钟

23日,洛阳晚报记者来到洛阳王府井百货,在一楼的一个收银台前,醒目的宣传标语立刻吸引了记者的注意——“微信支付,立减最高100元”,收银台前等待付款的顾客,多数都拿出手机,准备扫二维码付款。

记者在现场进行了体验。记者在该商场一个饰品专柜选择了一款头饰,拿着售货员开出的小票,来到收银台付款。收银员根据小票上的信息,打印出一张印有二维码的小票,并提醒记者在微信中点开“扫一扫”功能,即可扫描二维码。扫描过后,微信上弹出了商品支付信息,记者确认金额后,点击支付,在密码输入框输入密码,页面便提示支付成功。

完成支付后,记者的微信上收到了交易详情,支付时间、支付金额、订单编号、小票号等信息均详细列出。收银员确认后,向记者提供了交易小

票,凭小票便可到专柜拿走商品。

整个微信支付过程不超过1分钟。

### 操作便捷,受年轻人欢迎

据洛阳王府井百货相关负责人介绍,从8月15日起,洛阳王府井百货便开通了微信支付功能,顾客使用微信支付之前需要确定自己的微信已经绑定了银行卡。

在采访中记者注意到,选择微信支付的多为20岁至40岁的年轻人,他们熟悉微信操作,经常使用手机支付功能。

“用微信支付挺方便,不用带钱包,也不用担心卡会丢,只要手机能联网就可以付钱,挺省事的。”市民王女士说。

相比年轻人的热情,更多的中老年顾客还是选择现金或刷卡支付。市民周先生说:“我还是觉得现金付款更靠谱,手机操作万一出了问题就麻烦了。”

河南科技大学电子商务研究中心主任郭献强表示,电商对于传统百货的冲击越来越大,传统百货必须通过转型升级来应对挑战,积极拓宽网上商城平台,打通线上、线下领域。微信支付能否成为传统百货新的赢利点还很难说,但这的确是线上支付与实体销售的一种良好结合。



收银台有可用微信支付的提示牌

# 2014中国消费品会展暨洛阳秋季服装博览会

时间:10月1日(周三)-13日

地点:洛阳新区会展中心

请从B区南6门进

营业时间 9:30-17:30

咨询电话:13170985999



免费注册会员 加送10元代金券

顾客凭本人身份证免费注册成为我们的尊享会员并可获得10元代金券(10月1日-7日每天限前300名)

一重礼来就送快速洗米器

◆10月1-3日每天来展会的前666名 免费领取“快速洗米器”一个,先到先得。



二重礼买就送家用抽纸一提

◆10月1日-5日每天来购物的前666名 顾客凭购物券领取,先到先得,送完即止。

